

工作10余年,从基层搬运工成长为管理40多人的班长 游先周:用双手“搬”出幸福生活

新时代的奋斗者

■本报记者 尤梦瑜

“注意固定好集装箱,把货物都码稳了。”在海口美兰国际机场国内货站的内场仓库,机场货运部国内保障中心内场班长游先周不时提醒着身边的工友们。收货、验货、制单、人工分拣、搬运、运输到机坪,繁忙节奏中,大家有条不紊。

“五一”小长假之后的这一周,货运部国内保障中心又迎来了进港、出港货物量的高峰。平日里,日均3万件的总量增长到了4万件。游先周和工友们几乎一刻不停地将这些通过安检机进入仓库的货物,根据目的地进行分拣,并根据当日航班机型进行搬运码货,最后再将其运上飞机。

“这就是我们的工作,不复杂,就是搬货,再把货装上飞机。”游先周擦了擦额头上的汗,腼腆地说:“但这确实是一个和时间赛跑的工作,无论出现什么状况,决不能因为搬运这样的地面工作让航班延误,否则就是重大工作失误。”

海南出港货物的特殊属性,让工人们原本就紧紧张张的搬运时间变

得更加紧迫。游先周说:“海南是热带瓜果和海鲜的重要供应地,从美兰机场出港的货物中几乎80%到90%都是生鲜类产品。这些产品往往易腐,货商需要给货物里注氧,他们一般都是估算好时间来注氧保持新鲜度的,因此耽误不得。”

按照要求,飞机起飞前两个小时,地面工作人员就停止接单。为了尽可能地减少货物在常温下的停留时间,生鲜类产品的货商们往往都是“踩点”到机场,减去验货、制单等多个环节损耗的时间,一单货物留给工人们码货、运输的时间常常只有半个小时不到。“为保险起见,我们会尽量给飞机上装货这一环节留多一点时间,所以真正留给内场仓库码货的时间,可能也就10来分钟。”游先周说。

在这么短的时间里,工人们需要根据机型判断是使用货卡,还是集装箱装载货物,同时要把一箱箱的货物根据情况摆放稳妥。随后再把货物安全运送到外场,当货物被装上了飞机后,往往最紧张的时刻才开始。

对游先周和工友们来说,这种紧张感已随着货运量的快速增长而



工作中的游先周。 海口美兰国际机场供图

变得习以为常。“2003年,我刚到美兰机场做搬运工时,这里一年的货邮行吞吐量只有5万吨左右;2017年,美兰机场的货邮行吞吐量突破了30万吨,我们的队伍也从10多年前的20多人增加到了如今的80多人。”游先周一边擦汗,一边伸出粗糙的双手笑言:“我算是用双手见证了咱们海南的发展。”

正是因为货邮行吞吐量的迅速增

长,海口美兰国际机场于去年建成了全新的国内货站,游先周和工友们也从原来只有4000多平方米的仓库,搬到这个拥有2.5万平方米的新货站。多年来,条形扫描枪、叉车等设备的改善与更新,也大大提升了搬运工作效率。

“别看只是搬货,设备在升级,我们也得勤学习,让自己跟得上节奏。”游先周说,以前他们会请特种车队的同事帮忙开叉车,但现在,搬运队伍里的工人们个个都练成了多面手,自己就能操控这些设备。

在机场工作10多年里,机场货运部的每一个岗位游先周几乎都干过,现在,他已经从一名普通搬运工人成长为带领40多名工人的班长。“班长就是带头干活的人,少说话,多干活,严格按照流程办事,把货物安全、准点地送上飞机就是我们的职责。”他说,夏天里的内场仓库十分闷热,但这丝毫不影响大家的工作节奏。

游先周的妻儿都在老家湖南,节假日往往是最忙碌的时候,所以他和家人都没有办法在这些日子团聚,一年也只能利用休假时间,回家探亲,和家人团聚。

“习近平总书记说,幸福都是奋斗出来的。我既要用自己的双手为家人奋斗出幸福生活,也要为海南这个大家庭奋斗,为美好新海南的建设做好一颗‘螺丝钉’。”游先周说。

(本报海口5月7日讯)

省第三人民医院与法国亨利蒙多尔医院签署合作协议

本报三亚5月7日电 (记者梁君穷 徐慧玲)为顺应国际化热带滨海旅游精品城市的建设需要,进一步加快三亚医疗国际化的步伐,今天上午,海南省第三人民医院(原农垦三亚医院)与法国东方巴黎克雷泰伊大学附属亨利蒙多尔医院双方洽谈并签署了框架性帮扶合作协议。

根据协议,今后双方将互派专家、学者、医师,主要开展肿瘤科、整形外科、普外科(含乳腺外科)、心血管内科、心血管外科、急诊科、神经外科、康

复医学科、神经外科、放射治疗等专科的帮扶合作。同时双方还将共同拓展医护人员、技术人员的继续教育、培训,帮助参培人员达到国际标准,促进海南医疗卫生事业的发展,支持海南自由贸易区的建设。

据悉,亨利蒙多尔医院成立于1969年,拥有先进的医疗设备和诊疗技术。其包含5所子医院,开放床位3429张,拥有肿瘤、免疫、移植等12个医学中心。目前和亚洲、中东、南美洲、北美洲、欧洲等地区的多个国家的医疗机构有合作。

张志愿院士将到博鳌超级医院开展诊疗活动

本报博鳌5月7日电 (记者丁平)近日,中国工程院张志愿院士将到博鳌超级医院开展诊疗活动,有“口腔颌面头颈部疾病和畸形”需求的患者可以预约就诊。预约电话:0898-96120。

据了解,5月16日上午,是门诊环节;5月16日下午,是手术环节。

张志愿院士长期从事口腔颌面部肿瘤与血管畸形的临床与基础研究,现任国家级重点学科——口腔颌面外科学科带头人,还担任国家口腔疾病临床医学研究中心主任、上海市口腔医学重点实验室主任、中华口腔医学会名誉会长、中国抗癌协会常务理事、中国抗癌协会头颈肿瘤专业委员会名誉主任。

蹄疾步稳快行动 勇毅笃行紧创新 税务部门倾力服务海南自贸区(港)建设

■本报记者 王培琳
通讯员 吴芳玲 刘碧波

“习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话振奋人心,作为一名土生土长的海南人,同时作为一名税务干部,我深感责任重大。”五指山市地方税务局纳税服务办税大厅主任符洁美近日对记者说。

符洁美的想法,也代表了海南国地税所有税务干部的心声。海南全岛建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设,需要税务先行、税务创新,这是海南所有税务干部新的努力方向。

税务干部迅速行动

不断优化税收环境,要从业务中的点滴做起。

五指山市地税局第一税务分局负责人成良洲1982年就来到海南工作,其中在地税系统工作近30年,他亲历了税务部门的各项改革。改革成果的叠加效应不断涌现,从“金税三期”的上线到“营改增”,再到“便民办税春风”

行动;从“进一家门办两件事”到“最多跑一次”,再到优化税收营商环境等,都在推动着海南税收向现代化发展。

“国家相关政策的出台将推动海南建设成为高度国际化、现代化的绿色宝岛。”作为税务部门的年轻力量,陵水黎族自治县国税局政策法规科的陈晓燕对海南建设自贸区、探索建设自贸港信心十足。她表示,在履行好税收职责的同时,还将加强对自贸区和自贸港的财税政策研究,主动融入到海南经济发展的历史进程中。

拢经验 补短板

海南有相当数量的企业在“一带一路”沿线国家及其他国家和地区开展投资、承接工程等相关业务。在“走出去”过程中,税收风险始终是个重要问题,税务部门通过走访、座谈、发放调查问卷、编制国别税收指南和“走出去”税收指引等方式服务企业,针对大多数“走出去”企业不熟悉境外所得税抵免、外派员工个人所得税扣缴申报、关联交易申报及同期资料准备等“走出去”的税收实务问题,举

办了专场培训会,努力帮助企业降低“走出去”的税收风险。

在离岛免税方面,税务部门认真做好离岛免税政策实施情况跟踪分析,及时提出政策调整建议。

“取长补短,这些已有的税务服务经验,有助于税务部门快速助力自贸区、自贸港的建设。”海南省国地税局相关负责人表示。

更好地服务于营商环境

作为最早进驻博鳌乐城国际医疗旅游先行区的企业之一,海南博鳌瑞达麦迪赛尔国际医疗中心有限公司财务部副经理杨秋丹坦言,非常期待看到税收方面新的优惠政策的出台,也希望税务部门继续对企业进行专项政策辅导,帮助企业用好用足税收优惠政策。

海南省国地税局主要负责人表示,税务部门将全力投身到改革进程中,加强对自贸区和自贸港相关财税政策的调研梳理,不折不扣落实各项税收优惠政策,不断优化税收营商环境,全力服务海南改革开放。

(本报海口5月7日讯)

海南日报报业集团
旗下两大客户端
喜庆“生日”

本报海口5月7日讯 (海报全媒体中心记者李萌 刘麦)时光荏苒!海南日报报业集团旗下两大客户端——南海网客户端、海南日报客户端分别于5月6日和7日迎来两周岁、三周岁生日。

这两大客户端作为海报集团旗下两大核心移动传播平台,依托海南日报报业集团强大的采编力量,聚合内容优势,传播权威资讯,引导舆论热点,颠覆传统报道方式,为广大网友提供全方位新闻大餐。

据悉,上线至今,两大客户端已积累超过50万人次的用户量。

5月6日,南海网客户端迎来了上线2周年纪念日!定位为海南新闻+生活的海南第一门户南海网客户端,致力于打造新闻资讯整合传播平台、移动社区交流互动平台、公共信息发布查询平台、市民生活信息服务平台、企业商务展示交易平台等五大功能平台。以“在海南,看海南,全心全意为海南人民服务!”为运营理念,南海网客户端不断丰富服务功能,开辟14个特色频道,坚持为网友们提供最具地域特色、权威、快捷、全面的海南新闻和资讯服务,14个频道中,“找领导”、“辟谣”、等特色栏目颇受网友欢迎。上线至今南海网客户端已累计下载用户超25万人次还曾入围全国新闻网站APP50强。

“3年来,我一直在努力!”5月7日,海南日报客户端迎来上线3周岁生日。“突出独家、突出原创、突出本土”“既接天线、更接地气”“海南新闻首发,突发事件秒发”,一直以来,海南日报客户端用独特的视角、专业的观点、最快的速度,以图文、视频、H5等多种形式,为用户提供全方位立体化的新闻资讯。经过三年的创新探索和努力,海南日报客户端已经成长为海南第一政经类新闻客户端,在一系列诸如“两会”、博鳌年会、过海车辆滞留等重大或突发事件新闻报道中,海南日报客户端都第一时间发出权威声音、鲜活报道,吸引超过32万用户下载,单日最高阅读量达到百万。

第二届海创会将于今年6月举办

本报海口5月7日讯 (记者杨艺华 通讯员沈宏生)以“创新成果·创享智慧”为主题的2018第二届海南国际高新技术产业及创新创业博览会(以下简称“海创会”)将于今年6月28日至30日在海南国际会展中心举行,届时将有来自30多个国家和地区约400家企业亮相本届海创会,集中展示领先的科技创新创业产业成果。

此次海创会由省商务厅、省科技厅、省教育厅和中国科技产业化促进会主办。作为我省首个集高新技术成果展示交易、高层论坛、项目招商于一体的综合性展会平台,首届海创会于2017年6月举办,参展企业380家,同期论坛、活动20余场次,吸引了专业观众约5万人次观展。

本届海创会将以展会搭建技术交流与创新创意的平台,分会议、展览和活动3大板块,其中展览面积2.4万平方米,设立“一带一路”国家及省外高新技术组团展区、高校科研机构与创新创业投资服务展区、互联网技术及电子商务展区、新能源节能环保展区、现代农业科技及南繁育种展区等8个展区,三大通信运营商、格力电器、华为技术等一批国内知名科技创新企业已确认参展。

值得一提的是,本届海创会还将举办五大高峰论坛,围绕自贸区建设中的海洋科技、航天航空、智慧医疗领域科技创新战略展开研讨,打造一场全民共享的科技盛宴。展会还设立了互动体验区,观众可现场参与无人机飞行表演、机器人表演、VR体验、集邮抽奖等多项丰富多彩的活动。

值班主任:董纯进 主编:罗清锐 美编:孙发强

第九届海南省优秀企业、优秀企业家评审结果公示

为贯彻落实党的十九大精神,全面落实《中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》,大力弘扬企业家的实干精神,充分发挥企业家示范作用,造就优秀企业家队伍,表彰做出突出贡献的海南省优秀企业、优秀企业家,海南省企业联合会、海南省企业家协会、海南省总工会于2018年1—4月,在全省组织开展第九届海南省优秀企业、优秀企业家评选与表彰活动。在企业自愿申报的基础上,通过由省相关厅(局)组成的评审委员会,严格按照评审标准、程序,本着优

中选优、公平、公正、公开的原则,评选出优秀企业40家、优秀企业家10名。现将评审结果公示如下,公示日期自2018年5月8日至12日,公示期间如有异议,请及时向评审办公室反映。

电话:(0898)66569335

传真:(0898)66569396

海南省总工会
海南省企业联合会
海南省企业家协会
二〇一八年五月八日

第九届海南省优秀企业家(10位)

企业家	单位名称	职务
蒋会成	海南第一投资控股集团有限公司	董事长
王光兴	椰树集团有限公司	董事长、党委书记
黄春光	海南春光食品有限公司	董事长
刘文民	齐鲁制药(海南)有限公司	董事长
张敬奎	海南华信国际控股有限公司	总经理
杨惠明	中国石化销售有限公司海南石油分公司	总经理
徐自力	罗牛山股份有限公司	董事长
朱林	海南美亚实业有限公司	总经理、党委书记
楼金	海南亚洲制药股份有限公司	董事长
周勤富	海南勤富食品有限公司	董事长

第九届海南省优秀企业(40家)

海南电网有限责任公司	海南美亚实业有限公司
海南华信国际控股有限公司	海航集团有限公司
中国石化销售有限公司海南石油分公司	中海油东方石化有限责任公司
中国南方航空股份有限公司海南分公司	海南第一投资控股集团有限公司
海口农村商业银行股份有限公司	海南省农垦投资控股集团有限公司
海南雅居乐房地产开发有限公司	海南石油太平洋有限责任公司
中国工商银行股份有限公司海南省分行	海南南国食品实业有限公司
中国电信股份有限公司海南分公司	齐鲁制药(海南)有限公司
中石油海南销售有限公司	海南亚洲制药股份有限公司
中国银行股份有限公司海南分行	康芝药业股份有限公司
海南瑞泽新型建材股份有限公司	海南葫芦娃药业集团股份有限公司
中国农业银行股份有限公司海南省分行	海南太平洋石油实业股份有限公司
海南汉地阳光石油化工有限公司	海南威特电气集团有限公司
海南核电有限公司	海南京润珍珠生物技术股份有限公司